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Пресс-релиз
ЗАТЕРЯННЫЙ МИР
Выставка к 25-летию Национального парка Паанаярви
Живопись, графика, фотография
                                                27 апреля – 21 мая 2017                                           0+                                                                                     
Организаторы:     Управление культуры и общественных связей администрации Петрозаводского городского округа, Национальный парк Паанаярви, Городской выставочный зал
При поддержке: Российского этнографического музея (Санкт-Петербург)
Открытие выставки: 27 апреля 2017 (четверг) в 16:00 в Городском выставочном зале / пр. Ленина 26, Петрозаводск /
Режим работы выставки с 28 апреля по 21 мая 2017 с 12:00 до 19:00 / касса закрывается в 18:30 / выходные дни – понедельники, 9 мая 2017 / в Городском выставочном зале /               пр. Ленина 26 /
Контакты:                +7 (8142) 78-16-50, cultur@sampo.ru  

Информационные ресурсы: https://vk.com/paanajarvi_exhibition2017, http://paanajarvi-park.com/, http://gvz-ptz.ru/,
«Затерянный мир», прикоснуться к которому приглашает Городской выставочный зал Петрозаводска, - это организованная в рамках Года экологии в России выставка, посвященная 25-летию Национального парка Паанаярви. Жителям и гостям столицы Карелии она даёт редкую возможность не только увидеть красоту заповедных мест глазами художников – наших современников, но и познакомиться с уникальными архивными материалами, рассказывающими об истории этой ещё недавно совсем закрытой от посторонних глаз территории. 
К редким свидетельствам прошлого Паанаярви, представленным на выставке, относятся      серия документальных фотографий о жизни природы и людей, населявших берега Паанаярви в начале ХХ века, и предоставленных Российским этнографическим музеем несколько архитектурных зарисовок (копий), выполненных Александром Колобаевым во время этнографической экспедиции 1926-1927 гг. в Ухтинский и Кемский уезд Карелии. 
В 2016 году удивительные по красоте ландшафты и природа Паанаярви были темой творческого проекта – пленэра, участниками которого стали художники из разных городов России и Финляндии. На выставке «Затерянный мир» можно увидеть созданные во время пленэра живописные и графические работы Александра Феофилактова (Мурманск), Александра Гофмана (Гатчина), Булата Яманова, Виктории Сахаровой, Олега Саулова, Владислава Булганина (Великий Новгород), Валерия Попова, Аркадия Полякова (Вологда), Нэлли Григорьевой, Юлии Коросовой (Петрозаводск), Натальи Поздняк (Куусамо, Финляндия), а также акварели Александра Каштанова (Петрозаводск), посвящённые Паанаярви. Руководителями проекта выступили Анастасия Протасова (от Национального парка Паанаярви) и Наталья Игракова (от Союза художников России).
О Парке. 
         Национальный парк «Паанаярви» был основан в 1992. Он расположен вблизи Северного полярного круга на северо-западе Республики Карелия, на территории Лоухского района. Западная граница его совпадает с государственной границей России с Финляндией. С финской стороны границы к «Паанаярви» примыкает национальный парк «Оуланка», образованный в 1956 г. Особенностью «Паанаярви» является его нетронутая природа, богатство животного и растительного мира, а также неповторимо прекрасные ландшафты.

История создания особо охраняемой природной территории
             Создание заповедной территории в районе р. Оуланка – оз. Паанаярви планировалось, начиная                с конца XIX века. В 1897 году было высказано первое предложение о создании заповедника финскими учёными. «Самым подходящим местом был бы, видимо, район Куусамо с высокими сопками                              и глубокими озёрами… Главное в том, чтобы выбранная местность была разнообразной и красивой, туристы сами проложат туда дорогу…»

             В 1910 году  Комитет по защите леса Финляндии предложил создать три национальных парка, один из них – в районе рек Оланга, Киткайоки. Силами специальных экспедиций было приготовлено картирование данной местности.

             В 1928 году  разработан проект  закона  об охране природы, в котором району рек Оланга                         и Киткайоки планировалось  присвоить  статус национального парка. Но, этот проект не был утверждён Президентом Республики Финляндия. Причиной этого являлось то, что берега озера Паанаярви в конце прошлого столетия были густо заселены, поэтому их невозможно было заповедовать. Поселенцев привлекали сюда благоприятные температурные условия и плодородные почвы. В начале XVIII века здесь появились карельские поселения, а начиная с середины века финские. Богатые рыбой озера, плодородные поля и окружающие обширные леса с обилием дичи создали хорошие условия для зарождения самобытного деревенского сообщества, живущего в гармонии с природой.

В 30-ые годы XX- го столетия Паанаярви была одной из самых зажиточных деревень района Куусамо, состоящая из 61 самостоятельного хозяйства. В деревне Паанаярви работало четыре магазина  и через несколько лет открылись отделение банка и медпункт.  Расцвету экономического благосостояния Паанаярви способствовали  проложенные в 20-ые и в 1934 году автодороги.  Именно они способствовали развитию туризма: в 1934 году построенная с севера через Лийкасенваара автодорога открыла сквозной туристический маршрут, первоначальный «Медвежий круг». Когда война оборвала связи с Паанаярви, это название перешло пешеходной тропе на территории Оуланкского национального парка.

Паанаярви стало известным как туристический центр, получивший в народе название «финская Швейцария». Летом 1939 года, перед самой войной, здесь побывало более тысячи туристов. 

Часто район Паанаярви посещали и естествоиспытатели, поскольку здесь проходит западная граница тайги и здесь можно обнаружить виды растений, которые отсутствуют в других частях Финляндии. Идея охраны природы данной территории была оправданной. Но, планам создания её помешали войны: советско-финляндская и Вторая мировая война.

В 1944 году в результате заключённого мирного договора территория Паанаярви отошла к СССР, все традиционные торговые связи на восток оборвались. Строения деревни были сожжены во время войны, а территория осталась на полвека местом проживания пограничников.

Озеро Паанаярви было рядом, но одновременно стало очень далеким от Финляндии, недосягаемым для финнов и карелов из-за широкой и жестко охраняемой пограничной полосы. Лишь                в конце 1980-ых годов об этом районе снова заговорили. 

В 1988 году в прессе появилась информация о планирующемся строительстве самой мощной гидроаккумулирующей станции в мире на озере Паанаярви и крупнейшего в Европе горнолыжного центра на горе Нуорунен. Эти проекты широко обсуждались природоохранной и научной общественностью Карелии и Финляндии. Паанаярви и Нуорунен  быстро стали символами охраны природы Карелии. В многочисленных публикациях описывались условия и особенности природы района Паанаярви, и по обе стороны границы были подготовлены предложения по его охране. 

 20 мая 1992 года  Правительством Российской Федерации было подписано Постановление о создании национального природного парка «Паанаярви».

Его площадь почти в четыре раза больше, чем у Оуланкского национального парка. Границы парка практически совпадают с границами водосбора реки Оланга и озера Паанаярви на российской стороне. Парк представляет собой компактную природоохранную территорию исключительной ценности.
